澳门居民珠海社保实现"跨境办、一站办、掌上办"

"足不出境"畅享优质珠海社保服务

本报讯 记者王芳报道:围绕澳 门所需,竭力贡献珠海所能。12月 15日,珠海、澳门共同举行澳门居 民珠海社保"跨境办、一站办"业务 签约暨"掌上办"上线启动仪式。即 日起澳门居民可以"足不出境"随时 随地畅享优质、高效、便捷的珠海社 保服务。

推进跨境通办,促进珠澳民 生深度融通

12月15日,"80后"黄盛茂成 为中国银行珠海分行珠海社保卡 "一站办"的首位澳门居民。"我是 家中最后一个参加珠海社保的,之 前家里人办社保卡需要带一堆资 料跑几个地方,还要等待20个工 作日。我只用几分钟一次搞定,珠 海再次为澳门人打造'方便大门', 让澳门人参加珠海社保省时省力 省心。"黄盛茂说。

启动仪式由珠海市人力资源和 社会保障局、珠海市医疗保障局、珠 海市社会保险基金管理中心、珠海 市社会保障(市民)卡管理中心和中 国银行澳门分行、中国银行珠海分 行、中国银行横琴自由贸易区分行共 同举办。此次与中国银行珠澳的三家 分支机构合作,是珠海市社会保险基 金管理中心以满足澳门居民需求为导 向的又一创新举措。

2020年12月16日 星期三

线下,澳门居民可在中国银行澳 门分行8个网点"跨境办"城乡居民医 疗保险参保等10项社保业务,在中国 银行珠海分行6家网点及横琴自由贸 易区分行"一站办"申领社会保障卡, 选定门诊统筹定点等多种业务。线 上,澳门居民还可以通过中国银行手 机银行 APP"掌上办"珠海社保业 务。多措并举、多方联动打通服务澳 门居民办理珠海社保的"最后一公 里",这是推进跨境通办、深化政银合 作的生动实践,是促进珠澳两地民生 领域深度融通的又一大跨越。

打破信息壁垒,澳门居民同

为了让澳门居民随时随地掌上办 理珠海社保业务,珠海市人力资源和 社会保障局、市医疗保障局、市社会保 险基金管理中心、市社会保障(市民)

通力合作、调配资源、攻坚克难,打 破珠澳信息壁垒,利用珠海市政务 服务统一身份认证共享平台,打造 了"珠海社保掌上办"微信服务平 台,既保障了澳门居民身份信息高 度安全,又实现了高效便利办理社 保业务

据市社会保险基金管理中心主 任张国斌介绍,澳门居民首次使用 "掌上办",可先关注"珠海社保"微信 公众号,按操作指引选择港澳台通行 证或者港澳台居民居住证后扫脸完 成实名注册绑定,即可使用业务办 理、信息查询、资料打印和咨询小助 手4大功能服务,涵盖养老保险、医 疗保险、社会保障卡等6大类型61项 业务。"澳门居民最关注的城乡居民 医保参保办理,通过对接珠海市政务 服务电子证照系统实时核验澳门居 民珠海居住证信息,无需上传证照资 料和等待业务审核,可实现'秒批秒 办'、实时共享。"张国斌说。

服务无止境,推进珠澳两地 社保领域深度融合

海市参加城乡居民医疗保险8768 人,参加城乡居民养老保险3064 人,参加职工养老保险5971人,参 加职工基本医疗保险6498人,已 经享受退休待遇并按月领取养老 金987人。

为了让澳门居民享受到更加 优质、便捷、高效的社保经办服 务,从2021年1月1日起,市社会 保险基金管理中心还将委托澳 门街坊会联合总会及其下属分支 机构为在澳居民办理8项珠海社 保业务,提供零距离的社保咨询 和服务,实现澳门居民办理珠海 社保业务"多点办、就近办、方便

张国斌表示,市社会保险基 金管理中心将继续深化社保领域 珠澳合作,加强对澳公共服务对 接,畅通珠澳两地沟通渠道,实 现珠澳优势资源互补共享,积极 推进珠澳共融发展,继续用心用 情用功为珠澳两地居民做好社保 经办服务工作,着力打造粤港澳 大湾区民生保障高地,努力让人 民群众的获得感成色更足、幸福 感更可持续、安全感更有保障。

卡管理中心和市政务服务数据管理局 截至11月底,澳门居民在珠

金湾区三灶镇乡村振兴成效显著

用心绘就美丽乡村画卷

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 **一**推进乡村振兴战略

□本报记者 廖明山 甘丰恺

木头冲村位于金湾区三灶镇西 南侧,是全区四大样板示范村之一。

如今,走进木头冲村,蓝天、绿 树、花海让游人纵享自然之趣;645 米架空步道、外形独特的村中石屋 让游人纷纷拍照留念……自然风 光、人文景观相映成趣,灵动和谐的 美丽乡村图景已然成为木头冲村的

木头冲村的蝶变,是三灶镇乡 村振兴成效的生动缩影。长期以 来,三灶镇通过在特色文旅、人居环 境等方面寻求突破口,让乡村振兴 的成果实打实地惠及全镇各村。

"文创+"模式赋能文旅发展 特色产业擎起乡村振兴大旗

三灶乡村具有丰富的自然及人 文观光资源,但如何才能让资源禀 赋与创意潮流相结合,绽放本土文 创魅力? 今年以来,三灶镇施行"文 创+"新模式,推动各村开辟出一条 文旅特色产业带动乡村振兴的新

如今,走进木头冲村,有着近60 年历史的岭南石屋建筑群格外引人注 目。2019年,三灶镇对石屋进行升级 改造——外墙添加了蓑衣、鱼篓等体 现渔村元素的装饰,并点缀以乡村风

抖落了身上尘埃的石屋,有了不 一样的情怀。也是在2019年,第一家 陶艺工作室进驻石屋;随后文化民宿、 文化餐饮等文创产业开始在这里兴 起,实现传统文化与创意产业的和谐 交融。岭南石屋之外,鹤道、蓝海花集

貌的墙绘,实现旧屋换新颜。

项目也在积极推进。

今年以来,在三灶镇的大力支持 下,木头冲村从背山面海、依山就势的 地理条件入手,以三灶鹤舞非遗传承 为文化援引,确立"上山下海,鹤舞金 湾"文创主题,加快鹤道、蓝海花集项 目建设。目前,鹤道一期(1.2公里示 范段)木头冲核心区至机场高速天桥 通道段已建成645米,成为木头冲村 又一"新地标"。

木头冲村成功打造文创品牌的先 进经验,为三灶镇其他乡村树立了榜

11月13日,金湾区人民政府正 式发布规划,计划将海澄村打造成"宜 居、宜养、宜业、宜游"的复合型理想生 活小镇。根据规划,海澄村将在现有 乡村振兴成果上,推进文旅产业升级 改造,打造成金湾乡村振兴的示范村 及珠海城乡融合发展新名片。

乘着文旅产业发展的东风,海 澄村的村民们对乡村振兴的成果称 赞连连。"环境变美了,日子更幸福 了,钱包变鼓了,这就是实实在在的 乡村振兴。"海澄村村民关先生表

人居环境持续改善 擦亮乡村振兴"底色"

外立面改造、三线下地、村中 道路硬化、生活垃圾分类……在热 火朝天的改造建设中,木头冲村的 村容村貌焕然一新,村里的脏乱差 现象逐渐消失,原本偏僻的滨海小 乡村蝶变为珠海乡村振兴样板示 范村,成为三灶镇远近闻名的旅游 打卡点,吸引着各地游客慕名而

木头冲村并非个例。近年来, 为了补齐农村人居环境短板,三灶 镇把改善农村生产生活条件作为乡 村振兴任务的重要内容,着重改善 村居公共基础设施建设,解决农村 垃圾收集、污水治理、卫生改厕等问 题,新农村风貌基本显现,建设幸福 宜居乡村目标基本实现。

数 个 100% 的 成 效 可 资 佐 —在村庄生活垃圾治理方面, 三灶镇通过设立标准密封式垃圾

房、建立垃圾中转站、成立专业保洁 队伍等方式,实现了自然村垃圾治 理覆盖率100%。在"厕所革命"方 面,三灶镇实现了20户以上自然村 配套建设1个农村无害化卫生公厕 的目标,村民卫厕使用率达到 100%,有效改善了农村水环境和 人居生态环境。

道路硬化、自来水供给也是人 居环境改善的重点工作之一。目 前,三灶镇行政村道路硬化率达 100%;同时,随着草堂村自来水管 网建设工程的完成,目前全镇38个 自然村实现集中供水,自来水覆盖 率已达100%,村民生活饮用水更 加方便安全。

此外,三灶镇还大力开展"清 淤""清杂"专项整治行动,截至目 前,全镇各村居累计清淤疏浚7.3 公里,清杂19.22公里,基本实现了 全镇水域无成片水面漂浮物的目 标,恢复了河道生态,杜绝黑臭水 体、富营养化水体以及污水横流等

"近年来三灶镇各村居的变 化用'翻天覆地'来形容绝不为 过,不管去哪个村子,都能发现村 道变得干净平坦了,房前屋后的 臭水沟也消失了,村民的幸福指 数越来越高!"鱼林村居民周女士

充分发挥典型案例示范和引领作用

2019年度珠海法院"十大典型案例"发布

法院之声

本报讯 记者张伟宁 通讯员谢 文思报道:为充分发挥典型案例的 示范和引领作用,珠海中院组织开 展2019年度珠海法院"十大典型案 例"评选,并于近日发布2019年度 珠海法院"十大典型案例"。经过征 集、初评、复评和审委会评议等环 节,"肖某诉银某旅馆违反安全保障 义务责任纠纷案"等十件案例入选 2019年度珠海法院"十大典型案 例",此次发布的案例突出弘扬社会 主义核心价值观。

此次发布的"十大典型案例"涵 盖了刑事、民事、行政和执行四大类 型,内容富有时代气息,与人民群众 日常生活密切关联,对提高公民法 治意识、增强司法公信力具有积极 意义。近年来,珠海法院以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指 导,紧紧围绕"努力让人民群众在每 一个司法案件中感受到公平正义" 的目标,坚持司法为民、公正司法, 充分发挥审判职能,维护社会稳定, 不断满足人民群众多元司法需求, 营造公平透明的法治化营商环境, 保障各类民事主体合法权益,为珠



2019年度珠海法院"十大典型案例"

1. 肖某诉银某旅馆违反安全保障义务责任纠

编写人:谭炜杰 报送单位:珠海市中级人民法院 合议庭成员:谭炜杰、贺心、黄汉源 裁判文书编号:(2018)粤0403民初2721号【一审】

2. 张某诉铁塔公司珠海市分公司、移动公司珠海 分公司等排除妨害案

编写人:王敏、庞博

报送单位:珠海市香洲区人民法院

(2019)粤04民终1296号【二审】

合议庭成员:王敏、黄建华、陈淑珍 裁判文书编号:(2019)粤0402民初391号【一审】

(2019)粤04民终3222号【二审】

3. 钟某、张某诉中某城房地产公司、威某体育公司 等生命权、健康权、身体权纠纷案

编写人:周莉

报送单位:珠海市斗门区人民法院

合议庭成员:周莉、陈秋玲、闫新玉 裁判文书编号:(2018)粤0403民初3369号【一审】

(2019)粤04民终2408号【二审】

4. 李某与陈某、乙省卫计委、丙公司民间借贷纠 纷案

编写人:审监庭 报送单位:珠海市中级人民法院

5. 谢某文诉广某物业、三某公司生命权纠纷案

编写人:王丽慧 报送单位:珠海市香洲区人民法院

合议庭成员:王丽慧、莫希翠、陈家喜 裁判文书编号:(2018)粤0402民初10674号【一审】 (2019)粤04民终2662号【二审】

6. 贺某、芦某诉珠海市某区民政局婚姻登记行政 管理案

编写人:唐文 报送单位:珠海市中级人民法院 合议庭成员:唐文、陈伟、胡朝阳 裁判文书编号:(2019)粤04行初83号【一审】

7. 珠海某城公司申请执行深圳某侨公司国有土地 使用权转让合同纠纷案

编写人:吴永科 报送单位:珠海市中级人民法院 合议庭成员:吴永科、涂远国、赖江林 裁判文书编号:(2019)粤04执恢136号【执行】 (2019)珠中法建字第3号【司法建议】

8. 上诉人谢某家犯寻衅滋事罪一案

编写人:王丹 报送单位:珠海市中级人民法院 合议庭成员:谢志刚、王丹、汤薇乔 裁判文书编号:(2017)粤0402刑初1718号【一审】 (2018)粤04刑终359号【二审】

9. 李某烨诉梅某华、吴某群、倪某民间借贷纠纷案 编写人:孟庆锋、游美婷

报送单位:珠海市中级人民法院 合议庭成员:孟庆锋、孙志、马艳

裁判文书编号:(2018)粤0402民初11161号【一审】 (2019)粤04民终2440号【二审】

10. 谢某与珠海A公司、C(横琴)公司等劳动争议

纠纷案 编写人: 聂斌华 报送单位:珠海横琴新区人民法院 合议庭成员:聂斌华、周咏茵、冯素梅 裁判文书编号:(2018)粤0491民初148号【一审】 2020第三届院校珠海行(云端)洽谈会昨日启动

"云聚"四海英才 跨区域线上招聘

本报讯 记者王芳报道:"云聚" 四海英才,为珠海高质量发展增添 青春活力。12月15日,由珠海市 人才工作领导小组办公室及珠海市 人力资源和社会保障局主办,珠海 市人才资源与就业服务中心承办的 "2020第三届院校珠海行(云端)洽 谈会"在珠海、广州、长沙、武汉四地 同时揭幕。来自珠海的50余家重 点企业,来自广州、长沙、武汉三地 的中山大学、华南理工大学、湖南大 学、中南大学、武汉大学、华中科技 大学等30余所高校代表出席仪式。

云洽会通过四大分会场"云上 连线,实时介绍珠海经济产业发展 及英才政策,打破空间阻隔,校企合 作从"面对面"交流升级为"屏对屏" 沟通、"零距离"互动,打造实时在线 的招聘会。据了解,云洽会受到来 自全国各地院校和企业的青睐,全 国共有超200 所院校和300家企业 参会,其中不乏复旦大学、中国人民 大学、中央民族大学、中国科学院大 学、南京大学、吉林大学、南开大学、 四川大学、西安交通大学等上百所 双一流大学、世界一流学科建设高 校、国内知名高校以及珠海企业紧 缺专业对口技校。企业包括珠海格 力电器股份有限公司、中化珠海石 化储运有限公司、珠海顺丰速运有 限公司、港中旅(珠海)海泉湾有限 公司等珠海本地重点企业。校企双 方"云端"实时互动,一方面为珠海 企业转型升级揽聚人才,另一方面 为全国各地毕业生提供不间断常态 化的就业服务,为稳就业保民生作 出贡献。

"能和这么多优秀高校线上相 遇,非常感谢珠海市政府搭建的畅 通快捷平台,让双方搭上校企合作 的直通车。"云洽会上,珠海格力电 器人力资源部高级招聘经理姚兰围 绕格力高质量发展、产品研发等方 面向线上高校毕业生抛出"橄榄 枝"。中国铁建港航局有限公司、珠 海金山网络科技有限公司相关负责 人表示,良才择木而栖,珠海是一座 年轻充满活力的城市,珠海正以更 大力度的引才爱才政策以及更贴心 的服务,为全国青年才俊打造一方 创新创业展鸿图的沃土。

云洽会上,主办方在四地会议 现场分别为珠海市引进大学毕业生 合作高校、珠海市引进大学毕业生 重点企业授予牌匾。华南农业大 学、中南大学、武汉大学代表表示, 青年人才如同种子,遇到肥沃的土 壤,"嫩苗"就能长成"参天大树",作 为粤港澳大湾区重要节点城市,珠 海展现出勃勃生机,对各地青年才 俊具有很大的吸引力。

本次云洽会不仅为校企互动提 供平台,预计参会企业还将为高校 毕业生提供2万个岗位,涉及管理 行政、市场营销、教育咨询、广告设 计、信息技术等多个行业。毕业生 只需在校企招聘平台上完成账号注 册,即可向心仪的企业和职位投递 简历,实现跨区域的线上招聘。 市人力资源和社会保障局副局

长全冠表示,人才是第一资源。"云 上招聘"实现全方位、交互式、无障 碍的求职与揽才,为企业与高校搭 建起一座有温度、有诚意的沟通桥 梁。线上服务不停歇、招才引智不 "打烊",源源不断的人才资源助力 企业创新发展,推动珠海加快打造 粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江 口西岸核心城市和沿海经济带高质 量发展典范。

市粮食集团将粮食保价稳供向社区延伸

乡意浓有机生活体验馆开业



琳琅满目的有机及优质农产品丰富了社区居民餐桌。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者廖明山 蒋毅槿报 道:12月15日,市粮食集团有限公 司下属广东乡意浓农业科技有限公 司打造的乡意浓有机生活体验馆开 业。该体验馆将传统粮食供给市场 与新型社区供给模式结合,为附近 居民提供快速、便捷、高效的有机及 优质农产品供给服务。

记者在位于香洲区沿河东路 129号的体验馆现场看到,乡意浓 有机大米、优质食用油、富硒产品、 优质土猪肉、植物酸奶、优质生鲜等 一系列有机及优质农产品琳琅满 目,如同缩小版农贸市场,可满足周 边社区居民餐桌上的需求。

据介绍,乡意浓公司从事有机 农业近20年,是我国最早的有机农 业企业之一,在有机农业生产、食品 安全方面积累了丰富的经验及技术 力量。乡意浓有机生活体验馆是市 粮食集团及乡意浓公司将粮食保价 稳供的社会责任向社区延伸的体 现,将进一步为我市粮食保价稳供 发挥积极作用。

-■ 兴业银行栏目特约 -

兴业银行升级上线第二代"兴车融"平台

加码汽车产业生态圈

本报讯 日前,福建省一家汽车 零部件企业通过兴业银行"兴车融" 平台,仅用1小时左右就获得了兴 业银行的贷款,如此高效的融资得 益于兴业银行最新升级上线的第二 代"兴车融"数字化平台。

相较于以往需提供贸易合同、 订单信息、发货票据等纸质材料,并 指派专人去银行面签贷款合同的繁 琐线下模式,"兴车融"仅需在线"一 键申请",就可提交审核,获得贷款, 不仅节约了企业时间,也提高了业 务办理的安全性。

据了解,"兴车融"通过兴业银 行企业网银,基于安全、可靠的电子 签名技术实现合同与协议在线签 署,并实现账户自动开立,为客户提 供线上融资、线上资金监管、业务数 据实时查询等一站式在线服务。截 至10月底,"兴车融"平台融资笔数 近15万笔,融资金额2533亿元,线 上签署协议与合同19万份。

第二代"兴车融"平台具有"新 生态、新服务、新技术"三个特色。 "新生态"即在原本支持的核心企 业、下游经销商、集团所属金融机构 三种客群的基础上,新增支持上游 供应商与终端消费两种客群,扩大 平台业务范围;"新服务"即在原本 "互联网化服务""开放银行服务" "秒贷秒还服务"等特色服务的基础 上新增了"兴易连"上游服务、一体 化开票服务、预付款资金结算服务

等,为客户提供更高效便捷的融资 服务;"新技术"则是应用了AI、发 票验真等技术,进一步提升了系统 处理效率和稳定性。

"本次'兴车融'平台升级,打通 了汽车产业链线上融资全流程,进 一步将金融服务嵌入客户交易场 景,多路径丰富了汽车产业数字化 金融生态圈,更加有效提升客户服 务效率和体验。"兴业银行大型客 户部汽车金融业务中心负责人表

第二代"兴车融"数字化平台的 上线,是兴业银行金融科技赋能汽 车产业链生态圈的又一重要成果。 据介绍,依托兴业银行集团金融科 技体制机制新优势,第二代"兴车 融"项目建设过程中,充分发挥集团 BA+SA 机制,建立业务科技联合 开发紧密型工作机制,同时,基于兴 业银行集团敏捷的开发模式和一体 化研发工具平台,以平台化思维支 持业务创新,使"兴车融"平台具备 每天8次更新发布新功能的敏捷能 力,为兴业银行未来持续、快速地响 应市场和客户需要,及时推出创新 产品,打下了坚实的基础。(欣闻)

